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 76.655د (                164.554ج (              45.716ب (                 67.415أ ( 

و (                 5.167هـ ( 
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411
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1111
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 1 

 

 45.71 ⋍ 45.716ب (                   67.41 ⋍ 67.415أ (  

 76.65 ⋍ 76.655د (            164.55    ⋍ 164.554ج ( 

( و                 5.51  ⋍    5.167هـ ( 
16

411
 5  =

55

1111
 5  =5.155 ≃ 5.15 

ل (  
116

1111
 م (             1.16⋍ 1.116=  

4

6
 1   =

754

1111
 1  =1.754 ≃ 1.7

  

 

 مقربا الناتج إلي أقرب جزء من مائة                          15.145+  11.565أ ( 

مقربا الناتج لأقرب                        55.167 -555.651ب (  
1

111
 

  1.11مقربا الناتج إلي أقرب                            1111÷  51147ج ( 

د ( 
5

5
 5 - 

5

511
 مقربا الناتج إلي أقرب رقمين عشريين                                 1 
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  555.651ب(     11.565أ ( 

+  15.145 - 55.167 

   55.457   ≃ 55.45    516.755 ≃ 516.75 

      51.17⋍    51.147   = 1111÷  51147ج ( 

 (د 
5

5
 5 - 

5

511
 1    =

64

111
 5 - 

14

1111
 1= 5.64 – 1.114  =5.654 ≃ 5.65     

 لتر  165.1إذا كانت سعة زجاجة مياه غازية = 

 .............   لتر ) لأقرب جزء من مائة (...............   ⋍عة الزجاجة فإن س

 لتر         1.16   ⋍سعة الزجاجة    

 

  ( 
1

1111
  ) 

ج (                       5.7666ب (                         51.7545أ ( 
5456

11111
 

 

                                51.754⋍51.7545أ (   

 5.761  ⋍ 5.7666ب (   

ج (   
5456

11111
  =1.5456≃1.545 

 

  1.1175+  1.55  ب (                                  11111÷  555746  أ (

+  5.5565  د (                              11.5146 – 11.5767  ج (
5

5
 7 



 

5 

 

 

    55.577⋍  55.5746=  11111÷  555746أ ( 

 

 11.5767ج (                                  1.55 11    ب (

      +1.1175                                      -11.5146 

        1.5575  ≃    1.557             1.6456 ≃ 1.645  

 

+  5.5565د ( 
5

5
 7  =5.5565  +7.64  =6.6665 ≃ 6.666  

 

    6565.51م =   ,   5655.45إذا كان  ل =   

 قدر ناتج  ل + م  ( 1

 زء من مائة ثم قارن التقدير بناتج عملية الجمع لأقرب ج(  5 

 

 65.15⋍65.1516=  51.6565+  45.5655ل + م = 

  55,         تقدير  م =               45تقدير ل =          

 65=  55+  45إذن  تقدير ) ل + م  ( =          

 اذن ناتج عملية الجمع قريب من ناتج التقدير , فالناتج مقبول         
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الكسر الذي يمثله الجزء المظلل = 
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   الترتيب هو :  
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    إذن الترتيب هو :  
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5

4 
    =

س
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س =   أ (  
  7    5 
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   =5                     
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        1.5أ ( 
1

5 
        1.6ب (                                    

5

5 
 

5 
1
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   , 4  ,  5.5    , 

1

5 
 5   ,   

5

6 
 5    

 5نقارن بين  
1

5 
بما أن     5.5,   

1

5 
5.5    5.4إذن       1.4=   

نقارن بين  
1

5 
 5  , 

5

6 
بما أن :  5

1

5 
  =

6

51 
   ,

5
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7
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1
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5
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 5,    5.5 : إذن الترتيب التصاعدي
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 ×11                             ×111                   ×1111    

 علامة جهة    حرك العلامة جهةحرك الحرك العلامة جهة         

 خانات 5اليمين خانة واحدة        اليمين خانتين             اليمين 

 عندما يكون عدد الخانات غير كاف ضع اصفارا في باقي الخانات في جهة اليمين 

 ..........=.....11×15.555( ب       .. ........= ..... 11× 54.551( أ

 .............=.111×11.567د(     .    ......=.........111×56.155ج( 

 ...........=1111×6.4751و(          .....=............1111×15.5هـ( 

5615.5ج (                  155.55ب (                545.51أ (  

  6475.1و (                    15511هـ (                1156.7د (           

                   54.7× .........=  5.47أ (   

 541× .........=  5.4ب (   

  11511× ........ =  11.5ج (  

 1111ج (                      111ب (                         11أ ( 
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< > 

 111×  1.47                             1111×  1.147أ ( 

 111×  515                                111×  51.5ب ( 

 1111×  67.14                         1111×  1.16714ج ( 

    15.1  ×5 ...=.................................. 

 نضرب العددين بدون العلامة      15                               

                              ×5         

   57         

 1.57=  5×  1.15 :  إذن ناتج ضرب 

  بعد خانتين من جهة اليمين  في نفس ترتيبهانضع العلامة بالناتج و  

 11.5  ×15 ....=................................ 

 نضرب العددين بدون العلامة       511                             

                 ×15  

                            555           

                          +5111     

 5455 
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علب من نفس  6جنية , فما ثمن  54.5إذا كان ثمن علبة العصير الواحدة  

 النوع  ؟ 

  55.64=   6×  5.54=  علب  6 ثمن
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أ ( 
1

5
ب (            شهر = ........ أيام        

4

7
 ساعة = ........... دقيقة  5 

ج ( 
1

7
د (               السنة = ....... شهر     

5

5
 كيلو متر = ......... مترا  

  أ (   
1 

5
=  شهر 

1

5
 أيام         11=  51×  

ب (         
4

7
 ساعة = 5 

55

7
ساعة =  

55

7
 دقيقة  551=  71×  

ج (         
1

7
السنة =  

1

7
 شهر  5=  15×  

د (         
5

5
 كيلو متر = 

5

5
 مترا  641=  1111×   

  1.55×  1.56ج (            1.55×  1.45ب (               1.5×  1.5أ ( 

 15 أ ( 

 نضرب الأعداد بدون العلامة العشرية          5×           

 57  

  1.57=  1.5×  1.5إذن ناتج ضرب 

 خانة واحدة  , خانة واحدة           

  خانتين بعد ية بالناتج بعد جمع عدد الخانات اينضع العلامة العشر
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 نضرب الأعداد بدون العلامة العشرية             45ب (   

      ×55     

1767   

  1.1767=  1.55×  1.45إذن ناتج ضرب 

 خانتين   , خانتين                  

 من جهة  اليمينخانات  5 أي بعدإذن نضع العلامة العشرية بعد جمع الخانات 

 

 ب الاعداد بدون العلامة العشرية نضر         156ج ( 

    ×55  

   5567 

 1.5567=  1.55×  1.56إذن ناتج ضرب 

 خانتين , خانتين                   

 من جهة اليمين خانات  5 أي بعد إذن نضع العلامة العشرية بعد جمع الخانات 

 7.6  ×5.5  

 الناتج الفعلي   17.65=  5.5×  6.7  

 5تقدر إلي  5.5,          6تقدر إلي  6.7 ولكن  الناتج المقدر كالتالي :

 الناتج المقدر                17=  5×  6إذن تقدير حاصل ضرب 
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 ÷11                             ÷111                   ÷1111    

 حرك العلامة جهة    حرك العلامة جهةحرك العلامة جهة         

 خانات 5اليسار خانة واحدة       اليسار  خانتين            اليسار  

  ملحوظة :

 في جهة اليسار  عندما يكون عدد الخانات غير كاف ضع اصفارا في باقي الخانات

 1111÷  5.545ب (                     11÷  55.64أ (  

  1111÷ 55.41د (                       111÷  55.41ج (                     
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       1.6455=  11÷  64.55(  أ

 1.5455= 1111÷ 545.5ب (            

            1.5541= 111÷  55.41ج (            

    1.15541=   1111÷ 55.41د (            

     1.5546=   ÷ .......... 5.546أ (   

  1.1145÷ ........  =  1.45ب (  

  1.15511÷ ..........=  55.11ج (  

  1111ج (                        111ب (                    11أ (  

..  كيلو متر.....= ....  مترا  4666ب( جرام = ........... كيلو جرام  5575( أ

 ...... جنية .......قرش  = .. 564د (  .... متر ....سنتيمتر = ..... 55.64ج ( 

 كيلو جرام  5.575 =     1111÷  5575جرام =  5575أ ( 

 كيلو متر  4.666=     1111÷  4666مترا =  4666ب ( 

 متر  1.5564=  111÷  55.64سنتيمتر =  55.64ج ( 

 جنية  5.64=              11÷  564قرش =  564د ( 
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 1والباقي     6  =   5  ÷  55

 1, والباقي =  6, خارج القسمة = 5, المقسوم عليه =   55المقسوم = 

 خارج القسمة ( + الباقي × المقسوم = ) المقسوم عليه (  1

 ( الباقي في عملية القسمة يكون أقل من المقسوم عليه  5

 ن باقي ( إذا كان الباقي = صفر فإن عملية القسمة منتهية أو بدو 5

 صفر فإن عملية القسمة غير منتهية  ≠( إذا كان الباقي  5

 

 5666  ÷555 .........................= 

                                  1116  

 555    5666                            خطوات عملية القسمة : 

   555  - ( نقسم  1

  1756                                         ( نضرب  5

    1756       - ( نطرح  5

    1111             ( ننزل  5

  16=  555÷  5666إذن خارج قسمة  
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         55165  ÷515 .......................= 

                               117      

 515 55165     خطوات عملية القسمة : 

     515    -                                      ( نقسم  1

  11665         ( نضرب  5

     1665    -                                    ( نطرح  5

 1111                                           ( ننزل  5

 

 

جنية  5111جنية دفع منها مقدما  6111اشتري إمام جهاز كمبيوتر بمبلغ :  

 قسط , أوجد قيمة كل قسط 511ثم دفع الباقي علي 

 جنية  7111=  5111 – 6111قيمة المبلغ الباقي = 

جنيها 51=  511÷  7111قيمة كل قسط = 
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  1.55÷  5.565ج (               1.6÷  5.67ب (                   1.5÷  1.6أ ( 

=  1.5÷  1.6  أ (
6

11
  ÷

5

11
  =

6

11
  ×

11

5
  =

6

5
  =5  

  11× حول المقسوم عليه إلي عدد صحيح  بضرب المقسوم والمقسوم عليه أ ( نحل آخر  

 5=  5÷  6=    11×  1.5÷  11×  1.6=  1.5÷  1.6أ ( 

  11× ب ( نحول المقسوم عليه إلي عدد صحيح بضرب المقسوم والمقسوم عليه 

 5.67  ÷1.6  =5.67  ×11  ÷1.6  ×11  

 ) قسمة مطولة (           6÷  56.7=                     

                    =4.5  14.5 

 56.7 6 

 -       54 

          57  

                                             -      57 

                                                     1 1 
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 111× نحول المقسوم عليه إلي عدد صحيح  بضرب كل من المقسوم والمقسوم عليه ج ( 

5.565  ÷1.55      =5.565  ×111  ÷1.55  ×111  

 متروك) قسمة مطولة (           55÷   556.5=                          

                          =15.6

  7.65÷  66.656ب (                                  15.4÷  5.564أ (  

 11× 15.4÷  11×  5.564=  15.4÷  5.564أ ( 

 ) قسمة مطولة (          154÷  55.64=                                      

                                       =1.54 

                                                      1.54 

                                                      55.64 154 

                                                  -     561 

                                                       764 

                   764 

 111 
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 111× 7.65÷  111× 66.656=  7.65÷  66.656ب ( 

 متروك) قسمة مطولة (    765÷  6665.6=                                        

                                       =11.5  

أ ( 
5

6
ب (                                          

5

5
 لأقرب جزء من مائة                               

 

 1.564                 1.564=  6÷  5أ ( 

 5.1116                          عملية القسمة انتهتلاحظ أن : 

              -    55 

 71 

                                                           -    47  

               51 

                                                                 51 

        1 1 

 ) قسمة مطولة ( متروك        1.76 ⋍ 1.777=  5÷  5ب ( 

 عملية القسمة غير منتهية ونكتفي حتي ثلاثة أرقام عشرية لاحظ أن : 
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 ؟  1457( ما أرقام العدد  5   ( ما حروف كلمة مصر ؟  5  ( ما أيام الأسبوع  ؟   1

 ( مجموعة ايام الأسبوع هي :  1

 السبت , الأحد , الأثنين , الثلاثاء , الأربعاء , الخميس , الجمعة

 م , ص , ر  ( مجموعة حروف كلمة مصر هي :  5

  1,  4,  5,  7  هي : 1457( مجموعة أرقام العدد  5

وفة والمحددة تحديدا تاما , ولها صفة مميزة الأشياء المعر من هي تجمع 

 مشتركة بينها

 ( الزهور الجميلة بالحديقة ليست مجموعة : 1

 صفة الجمال تختلف من شخص لآخر :   لأن      

 ( الرجال الحكماء ليست مجموعة : 5

 صفة الحكمة تختلف من شخص لآخر  :   لأن     

 موعة :( التلاميذ الأذكياء ليست مج 5

 الذكاء يختلف من شخص لآخر  :   لأن     
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 ) مجموعة , ليست مجموعة (                        ( حواس الإنسان                  1

 ) مجموعة , ليست مجموعة (                     ( التلاميذ طوال القامة في فصلك  5

 ) مجموعة , ليست مجموعة (                           د اليمني          ( أصابع الي 5

 ) مجموعة , ليست مجموعة (                         ( فصول السنة المناخية         5

 ) مجموعة , ليست مجموعة (                           ( شهور السنة الهجرية         4

 ) مجموعة , ليست مجموعة (                                     ( الألعاب الجميلة     7

 الأشياء التي تتكون منها المجموعة    

 الأحمر , الأبيض , الأسود أ ( عناصر مجموعة علم مصر هي : 

 ك , ت , ا , ب ب (  عناصر مجموعة حروف كلمة ) كتاب (  هي :

 الشرق , الغرب , الشمال , الجنوب عة الجهات الأصلية هي :ج ( عناصر مجمو

 5,  5,  6,  7 : هي 5567عناصر مجموعة أرقام العدد د ( 

 هي : هـ ( عناصر مجموعة الوان الطيف

 أحمر , ازرق , اخضر , نيلي , بنفسجي , اصفر , بني

 احمر , اصفر , اخضر : و ( عناصر مجموعة الوان اشارة المرور هي
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 ( التعبير عن المجموعة بطريقة السرد  1 

 ( التعبير عن المجموعة بطريقة الصفة المميزة  5             

 س , ص , ع ,.... ة ( نرمز للمجموعة بأحد الحروف الكبير 1

  }        {( نكتب عناصر المجموعة داخل قوسين من النوع   5

 },   ,   ,     {آخر  و ( نضع علامة    فاصلة  ,   بين كل عنصر 5

 ( الترتيب ليس مهما  4              ( لا نكرر العناصر  5

  5555( مجموعة أرقام العدد 5                    ف كلمة ) هدي ( ( مجموعة حرو 1

 ( مجموعة الوان علم مصر 5

        }هـ , د , ي   {(  س =  1

 5 أو 5لم يتم تكرار كل من   لاحظ أنه            }         5,  5 {  (  ص = 5

   }أحمر , أبيض , أسود   {(  ع =  5 

 

 ولكن    } 5,  5  {=    } 5,  5   { 

 (  5,  5لا يساوي الزوج المرتب ) (  5,  5الزوج المرتب ) 
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في هذه الطريقة نعبر عن المجموعة  بتحديد صفة تميز عناصر المجموعة عن غيرها 

 من المجموعات

  }ك , ل , ا , م  {(  5                  }, ...... 11,  6,  4,  5,  5  {(   1

  }الشرق , الغرب , الشمال , الجنوب   {( 5          }, .....  7,  5,  5,  1  {( 5

 

 }س : س  أحد الأعداد الأولية  {أو  س =    ( مجموعة الأعداد الأولية  1

  }ص : ص حرف من حروف كلمة كلام  {أوص =  (لمة)كلام( مجموعة حروف ك 5

  }ع : ع أحد الأعداد الزوجية   {ع =   أو        ( مجموعة الأعداد الزوجية  5

  }م : م أحد الجهات الأصلية   {م =   أو         ( مجموعة الجهات الأصلية 5

  ) × (  علامة  ). ( أو   مثيل المجموعة بوضعاستطاع العالم ) جان فن ( ت

  (..) مثلث , دائرة , مستطيللتمثيل في المجموعة وذلك داخل أي شكل هندسي مغلق 

       تمثل بإستخدام شكل فن بإحدي الصور  } 5,  5,  5,  1  {س =  فمثلا : المجموعة

 س                                      

                             1                  ×5 × 

  

 5                  ×5  × 
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   }محمد , احمد , محمود   {س =    إذا كان فريق كرة قدم في فصلك يتكون من 

 س  ,    د :   محم  :               ( محمد ينتمي الي المجموعة  س   1

     : يدل علي انتماء عنصر لمجموعة         

 س ,   مصطفي    :         ( مصطفي لا ينتمي الي المجموعة  س  5

 :    يدل علي عدم انتماء عنصر لمجموعة   

 ( او   ضع )    } 11,  6,  6,  4,  5 {إذا كانت س =  

 ...... س  11ج (               ....... س  4ب (             ..... س     5فإن :  أ ( 

 .......س  14و (             ......س     15هـ (             ....... س   6د (        

            ج (                               ب (                                 (  أ

  و (                                هـ (                                د (  

 ص                س          (   او    لاحظ شكل فن , وضع ) 

 ×5         × 4       س  .........5ب (      ......... س   5أ ( 

 ×5        ×  5       ص  ...........4د (       ص .........5ج ( 
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 ..................................فإن س = ............    }, س  5  {   5أ ( إذا كانت 

 .................................فإن س = ............ }   4س ,   {   6ب ( إذا كانت 

 ..................................فإن س = ..  }س  – 6,  5,  5  {   4ج ( إذا كانت 

 ...................................فإن س = ..  } 7,  6+ س ,  5  {   6د ( إذا كانت 

 .......................................فإن س = ......  } 6,  7  {   إذا كانت س هـ ( 

 (   ,    )                                             } 5 {......................... 5(   أ

 (   ,   )                                         } 55  {......................... 5ب ( 

 (   ,   )             .... مجموعة ايام الاسبوع         ........................ 6ج ( 

 ( 5,  5,  1)        . ..................فإن س =.... }س 5, 4, 5 {   7د ( إذا كان 

 (5,  5, 5)         ..... ........فإن س=.. } 4,  5,  5 {  ج (  – 4هـ ( إذا كان )
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هي مجموعة عدد عناصرها محدود أي يمكن حصر عدد  

 عناصرها

 5:     مجموعة منتهية عدد عناصرها =  }                  6,  4,  5  {س = 

6ص = مجموعة ايام الأسبوع          :    مجموعة منهية عدد عناصرها =       
 

, اي لا  محدود  هي مجموعة عدد عناصرها غير 

 يمكن حصر عدد عناصرها

 },...... 5,  5,  1{مجموعة الاعداد الزوجية   ) ز ( =   

مجموعة غير منتهية , ولا يمكن حصر عدد عناصرها
  

لها هي مجموعة لا تحتوي علي اي عنصر , ويرمز  : 

 وتقرأ ) فاي (  ∅أو    }   {بالرمز 

 مجموعة الأسماك التي تعيش فوق سطح القمر  

  ∅أو    }   {مجموعة خالية = 

 عدد عناصرها = صفر هي مجموعة منتهية  }    {( المجموعة الخالية  1 

 عدد عناصرها = صفر  }  {( المجموعة  5 

 وليست مجموعة خالية 1عدد عناصرها =  { 1  }  ,أ  }صفر  {المجموعة (  5 
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 ص لهما نفس العناصر  هل المجموعتان س,}5,  5,  6 {= ص,} 6,  5,  5  {س=

ص = س: س = ص أو لهما نفس العناصر المجموعتان س , ص

يشترط  مجموعتين لهما نفس العناصر تماما ولا  هما 

 ترتيب هذه العناصر

   } 5ب ,  {   =       } 6أ ,   {(  1 

 } 6,  6ب ,    {=    } 6, أ ,  4 {(  5 

 } 5,  5,  7 {   =   }, أ  7,  5 {(  5 

 } 6,  1ب +     {=  } 7,  1 –أ   {(  5 

  4,     ب =   6(   أ =  5                       6,  ب =   5( أ =  1

 4,     ب =   6( أ =  5                                     5( أ =   5           

 :(   = أو )  ضع أحد الرمزين  

 ... مجموعة حروف كلمة شهور ....أ ( مجموعة حروف كلمة شهر 

 ... مجموعة حروف كلمة جبر ... }ج , ب , ر  {ب ( 

 ∅...........  }  {د (               7مجموعة عوامل العدد  ...... } 7551 {ج ( 

 } 5,  5,  1  {.........  } 55,  1  {(  و                }صفر  {.... ......∅(  هـ

 ..مجموعة حروف كلمة جوليان.................ن ..( مجموعة حروف كلمة لوجيل

 . مجموعة حروف كلمة جماد................مجموعة حروف كلمة ماجد ....و ( 
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 } 4,  5,  5,  5,  1 {,    ص =                  } 5,  1 {إذا كانت  س = 

 جميع عناصر  س موجودة في المجموعة  ص ؟ ( هل  1 

 ( ارسم شكل فن للمجموعتين  س , ص  5 

 ( نعم جميع عناصر المجموعة  س موجودة في المجموعة  ص  1 

 ص 

 ×5 س                                    

 1 × 

5 × 

 4× 5× 

 

 المجموعة  ص ي ( س مجموعة جزئية من ص أوالمجموعة س محتواه ف1 

 :  ) جزئية من ( أو ) محتواه في (       ص  س  

 ص ؟           ( هل  س  1 } 4,  5,  5,  5 {,ص = } 5,  1 {إذا كانت  س= 

ص   1بينما  س     1   

 ليست محتواه  في  ص المجموعة  س  ن المجموعة س ليست جزئية من ص( إذ 1

 ) ليست جزئية من ( أو ) ليست محتواه في ( : ص   س :  
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 } 66 {..... ........... } 6 {ب (          } 5,  5,  1 {.. ........... } 5,  1 {أ ( 

 } 5 {.................. } 5 {د (        } 11,  6,  6  {..... .....  } 6,  6 {ج ( 

 } 1 {.... ..................∅و (               } 7,  4 {....... ...............∅هـ ( 

 ∅... ............ } 1,  1 {م (           } }  4{,  6 {....... ........ }} 4 {{ل ( 

     د (                   ج (                    ب (                           أ ( 

  م (                     ل(                    و(                         هـ (   

 ص    }   { س  ,   ∅:   جزئية من أي مجموعة  ∅( المجموعة الخالية   1

 ∅غير خالية ليست جزئية من المجموعة الخالية  ( أي مجموعة 5

 ∅    } 1 {    ,      ∅   }صفر    { 

 ∅   }   { ص,   س , ص   : س ( أي مجموعة تكون جزئية من نفسها, 5

 ,  بينمايربطان بين  ,    (  5

  يربطان بين   ,         
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 أكتب بطريقة السرد كلا من  س , ص , ع , ماذا تلاحظ ؟

 ص  ع 

  1×   5× 5× 

 ×6 ×5×    6 س 

  4× 

 

 } 6, 4,  5, 5, 1 {ع =   ,   } 6,  5,  5 {ص =    ,  } 6,  5,  1 {س = 

 } 5,  5,  1 {( ع=  5           } 7,  4 {( ص = 5               } 5 {س =   ( 1

  } 5 {,  ∅( المجموعات الجزئية للمجموعة س هي  1

 } 7, 4{, } 7 {,  } 4 {,  ∅( المجموعات الجزئية للمجموعة ص هي  5

 , } 5 {,  } 5 {,  } 1 {,  ∅  ( المجموعات الجزئية للمجموعة ع هي 5

} 1  ,5 {  ,} 1    ,5 {  ,} 5  ,5  {  ,} 1  ,5  ,5 { 

 }, س  1,  5 {   } 1,  1 {(  5                    } 4,  5 {    } 5س ,  {(  1

 } 5س ,  {   } 5,  5 {(  5               } 5, س +  5 {   } 7,  5 {(  5

  } 14,  15 {  ( س  4
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   ص        × 4      سمن شكل فن المقابل أكمل :     

 ×6 ×5 ×1 }.................................  {س = 

 ×5 ×6  ×5             }................................. {ص= 

 لمجموعتين س , ص ؟ وما هي ؟هل توجد عناصر مشتركة بين ا

 , توجد عناصر مشتركة بين المجموعتين  س , ص , حيث : 

 ص   6س ,    6 ص ,   5س ,    5

 ص .هي مجموعة تقاطع المجموعتين س,}  6,  5 { 

  } 6,  5 {ص =   س   

  هي مجموعة جميع العناصر المشتركة بين  

 لمجموعتين  س , ص  ويرمز لها بالرمز :ا

 س   ص   س   ص      ص   : س  ص    س 

 ص  س       

  

 ص س س   ص    ص   س 

 يمثلها المنطقة الملونة 

 

 س    ص = ص  ( س  1 : 
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  } 7514مجموعة ارقام العدد  {ص= , } 4,  5,  5,  5,  1 {س=:إذا كانت  

 س  ؟  ص , ص   ثم أوجد : س مثل المجموعتين  س , ص بشكل فن 

 ماذا تلاحظ ؟ 

  ص    ×1 × 5   س } 4,  5,  1 {ص =   س 

 ×7      ×4  ×5 ×5                   } 4,  5,  1 {س =   ص  

 س   ص = ص   س  

 }أ , ب , هـ {س = مثل بشكل فن المجموعتين :  

 س   ص  , ص   ثم أوجد : س ص = مجموعة حروف كلمة مصر , 

 نلاحظ عدم وجود عناصر مشتركة بين المجموعتين س , ص  

ص    س                ويقال إن المجموعتين منفصلتان أو متباعدتان

  ×ص    ×م ×أ      ×ب  ∅ص  =   س  إذن :

  ×ر ×هـ  ∅س =    ص        

 .........................= ......... } 7,  4,  5 {   } 5,  5 {أ ( أكمل :  

 .................=}6,  4,  5,  1 {   } 6,  6,  4,  5 {ب (                

 ............=  } 11,  44,  55,  5 {   } 4,  5,  1 {ج (               

 ........مجموعة الأعداد الزوجية = ..   }, ....... 5,  5,  1 {د (                

 .......................= .. } 5,  7 {   } 7,  5 {هـ (                

 .................= ........ } 55 {   } 5 {و (                 

     ∅أو  }    {ج (                     } 6,  4 {ب (                    } 5 {أ (  
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 س         ص               ( 5(  س          ص                               1

 

 

 ع ص س    ( 5 س  ص ( 5

                                      

 

 ∅=   ∅  س     } 5,  5,  1{ = س إذا كانت   

 

   ص         س : من شكل فن المقابل أكمل :  

 ×6 ×1 ×5 }.................................  {س = 

 ×5 ×4  ×5        }.............................. ...{ص= 

 ×6 المجموعة التي تحتوي جميع العناصر 

 }.................................................{الموجودة في س أو ص أو كلتيهما هي 

أو : هي المجموعة التي تحتوي جميع العناصر الموجودة في س 

 ص أو كلتيهما

 ص  س  :  ص  س :  

 صالمجموعتين س, يعبر عن    : 
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 ص  س 

   س   ص      ص  س 

 س    ص = ص ( س  1            يمثلها المنطقة الملونة 

  

 ص س  

 ..................................ص = ......  س              ×5 ×5

 ....................................ص = ...  س      ×1 ×6

 

 ص س

 .............................ص =........  س ×          5 ×5 ×4

 ........................ص = ..........  س ×            5 ×1

 

 س 

 ......................................ص =...  س   6 

 ................................ص = .......  س ×                        1 ص 

 4×  5× 
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 } 7,  4,  5 {ص =         ,           } 5, 5,  5,  1 {س=    إذا كانت  

 ص  ( س  5      ص  ( س 5      ∅  ( س  5     س   ( س 1لا من  أوجد ك

                                 س (  5                             } 5,  5,  5,  1 {(  1 

         5  )} 1  ,5  ,5  ,5  ,4  ,7 {                   5  ) } 5 {                       

 .............=. } 5,  4{    } 4,  1 {ب (  = .................   } 4 {    } 5 {أ ( 

 =........ ∅   } 11,  7,  4 {د (    ..= ..... } 5,  5 {   } 55,  15,  5 {ج ( 

  4صر عدم تكرار العن  } 4,  5,  1 {ب (                 } 4,  5 {أ (  

 } 11,  7,  4 {د (                 5عدم تكرار   } 55,  15,  5,  5 { )ج

 ص س ص س    

  

 

 

 ع ع 

 ............... ما تمثله المنطقة الملونة .......المنطقة الملونة .................. ما تمثله

 ع   ( س  5           ع               ( ص  5        ص                   ( س  1

 ع   ص   ( س  4        ع             ص   ( س  5
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 س      } 55, 14,  15,  15, 11 {(  1 

5 )} 11  ,15  ,15  ,15  ,14 {   55×  

5  )} 11  ,15  ,15  ,14  ,55 {   15×  14× 

 ع   × 15    ×11 ×15 ص                        } 11 {(  5

 

 : 

 إذا كانت  س = مجموعة فريق كرة القدم في فصلك 

 ص = مجموعة فريق كرة السلة في فصلك            

 : هي ش   ملةالمجموعة الشا

المجموعة الأم التي تشتمل علي جميع عناصر المجموعات  س , ص , وتكون جميع 

 , ونرمز لها بالرمز  ش المجموعات جزئية منها 

 ش  : أكمل ما يلي مستعينا بشكل فن :

 ص     س       ................( ش = ........... 1

 ×4   ×14 ×51 ×51 ...............( س = ............ 5

    ×51   ×  11 ×54 ×54  ............   .....( ص = ......... 5

 ................ص = ....  ( س  5

 ..............          .......ص = .  ( ش  7       ..................س = .........  ( ش  4

 ....................= ..  ∅  ش (  6      ......... .........= .........  ∅  ( ش  6
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 } 51,  54,  51,  54,  51,  14,  11,  4 {( ش =  1

 } 14,  11,  4 {(  ص =  5                      } 54,  51,  14 {( س =  5

 } 14,  51,  14{س =   ( ش  4                             }14{ص =   ( س  5

 } 51,  54,  51,  54,  51,  14,  11,  4 {ص =   ( ش  7

 ∅=   ∅  ( ش  6                        = ش             ∅  ( ش  6

 إذا كانت مجموعة فريق الموسيقي بالمدرسة هي :

 }محمد , أحمد , محمود , فرحة , شيماء  {ش =  

  }محمد , أحمد , محمود  {= س      مجموعة الأولاد  

 س       مجموعة البنات      
 /
  }فرحة , شيماء  {=  

( المجموعة  س 1
/ 

 هي المجموعة المكملة للمجموعة  س

س  ( س  5
 /

س   ( س  5                            = ش                  
/
  =∅ 

س ≠( س  5
/ 

( ) س  4                                                    
/

  )
/

 = س  

( ش 7
/ 

 =∅                                                      6  )∅  
/

 = ش  
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 ش    بإستخدام شكل فن المقابل أكمل : 

 ×5 ص    ..................( ش = .............. 1

 ×5  ×1 ..................( ص = ............. 5

ج ( ص
/
 ............ =..................   5× 4× 

          } 5,  5,  1 {ص =  (  5          } 4,  5,  5,  5,  1 {ش =  (  1

( ص 5
/

  =} 5  ,4 { 

 } 6,  6,  7,  4,  5,  5,  5,  1 {إذا كانت  ش =  

  6ص = مجموعة عوامل العدد             ,                 } 5,  5,  1 {س = 

(  س  1 
 /

( ص  5       
 /

( س 5         
 /

ص   
 /

ص (  () س  5           
/

 

( س  1
/

( ص  5         } 6,  6,  7,  4,  5 {=  
/

 =} 5  ,4  ,7  ,6 { 

( س 5
/
ص    

/
   =}  5  ,5  ,4  ,7  ,6  ,6 { 

ص (  ( ) س  5
/

  =} 5  ,5  ,4  ,7  ,6  ,6 { 
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 ص      س                             ش   

 1× 5× 5× 

 5× 4× 

 } 4,  5,  5 {, ص =   } 5,  5,  1 {إذا كانت  س = 

 فما العناصر التي تنتمي إلي  س  ولا تنتمي إلي ص ؟(  1

 نتمي إلي ص ولا تنتمي إلي س ؟ ( وما العناصر التي ت 5

 

 ( فما العناصر التي تنتمي إلي  س  ولا تنتمي إلي ص  1

 تسمي : الفرق بين المجموعة  س والمجموعة  ص , 

 ص    ويقرأ : س  فرق  ص  –ونرمز لها بالرمز : س 

  } 5,  1 {ص =  –وبالتالي فإن : س 

  } 4,  5 {س =  –ص   ) 5

 س  –ص  ≠ص  –س (  1

  ∅س =   –ص   ,    ∅ص =  –فإن :  س            ( إذا كانت س = ص      5

  ∅ص =  –فإن : س            ص      ( إذا كانت  س  5

 ∅س =  - ∅,             = س     ∅ -س        ,            ∅س =  –( س  5

س = س  –( ش  4
  /

 ∅ش =  –س              ,                                 
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 ش  } 7,  4,  5,  5 {,   ص =    } 5,  5,  5,  { 1س = 

 ص س ..................ص =.... –(   س  1فإن : 

 ×4 ×5          ×1  ................س = ...... –( ص  5       

   5×    5× 7× 

 } 7,  4 {س =  –( ص   5                       } 5,  1 {ص =  –( س  1

   } 6,  7,  4 {ص =     ,    } 5,  5,  1 {إذا كانت  س =  

 ........................س = ... –(  ص  5......  .......ص = ............. –( س  1

صس =  –( ص  5              ,        ص = س       –( س  1

 ش  ...............( س = ................ 1

 ص×      14                 س     ...................( س َ = ............ 5

 ×15 ×11 ×15 ...................ص = ..... –( س  5

 55 ×51 ×55 ...................س = .... –( ص  5 

    

( س  5                  } 55,  51,  15,  11 {(  1
/
   =} 15  ,14  ,55  ,54 { 

 } 55,  15 {س =  –( ص  5                  } 55,  15 {ص =  –( س  5
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  55إذا كانت المجموعة الشاملة  ش = مجموعة عوامل العدد  

 } 15,  7,  5,  5 {ص =  ,                  } 6,  5,  5,  1 {س =    وكانت  

 ارسم شكل فن الذي يمثل المجموعة  ش , س , ص  ثم أوجد :

(  ص 5         ص  –(  س  5          ص    (  س  1
/ 

( ) س 5           
/ 

 )
/

 

     } 15,  6,  7,  5,  5,  5,  1 {ص  =   (  س  1

  } 6,  5,  1  {ص =  –(  س  5          

( ص 5           
 /

  =} 1  ,5  ,6  ,55 { 

( ) س  5           
/

)
/ 

  س} =  6,  5,  5,  1 {= 



 

51 

 

 : هي خط منحني مغلق . كل نقطة من نقاط هذا الخط تكون علي 

 ) بعد ثابت يسمي بنصف قطر الدائرة , ويرمز له بالرمز ) نق 

 لها بالرمز ) م (  ونقطة ثابتة تسمي مركز الدائرة , ويرمز 

: قطعة مستقيمة طرفاها مركز الدائرة وأي نقطة تنتمي للدائرة   (  1

 , ويرمز له بالرمز ) نق (

 : هو اي قطعة مستقيمة  تصل بين نقطتين علي الدائرة  5

 نق (  5= )  : هو وتر يمر بمركز الدائرة   5

 النقطة ) م ( تسمي مركز الدائرة 

 (أ م)  يسمي بنصف قطر الدائرة     

  أ ب ( يسمي قطر الدائرة ( 

  أ ج ( يسمي وتر الدائرة ( 

 نق 5طول نصف قطر الدائرة = ×  5( طول قطر الدائرة =  1 لاحظ أن :

 5÷ ( نصف قطر الدائرة = طول القطر  5             

 الدائرة : هو اطول وتر في الدائرة ( قطر 5             

 ( من اي نقطة علي الدائرة لا يمكن رسم أكثر من قطر للدائرة 5   

 ( جميع انصاف اقطار الدائرة متساوية 4              

 ( ( للدائرة عدد لا نهائي من ) الأقطار والأوتار وأنصاف الأقطار 7       
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  م أ = نق( إذا كانت أ تقع علي الدائرة فإن :  1لاحظ أن : 

  نق  ( إذا كانت ب تقع داخل الدائرة فإن : م ب  5           

  نق     ( إذا كانت ج تقع خارج الدائرة فإن : م ج  5           

 م دائرة طول نصف قطرها نق , أكمل بإستخدام ) داخل , خارج , علي ( 

 ... الدائرة  م نق    فإن   أ تقع ..............  إذا كان   م أ  (  1

 نق   فإن  ب  تقع ............... الدائرة  م   ( إذا كان   م ب  5

 ( إذا كان  م جـ =  نق   فإن  جـ   تقع .............. الدائرة   م  5

 سم  4ارسم دائرة مركزها ) م ( وطول نصف قطرها   

 طوات التالية :لرسم الدائرة ) م ( نتبع الخالإجابة : 

 ( نحدد نقطة المركز ) م ( بالقلم الرصاص  1

   ( نفتح الفرجار بحيث يكون المسافة بين  5

 سم 4سن الفرجار وسن القلم الرصاص = 

 ( نثبت سن الفرجار عند ) م ( ونحرك الفرجار  5

 دورة كاملة ليرسم الدائرة ) م ( 

 سم  6ارسم دائرة طول قطرها  =  

 سم    5=  5÷  6بة :   نق = الإجا
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سم , ثم حدد النقاط :  أ ,  5ارسم دائرة مركزها  م , وطول نصف قطرها   

 سم  5, م جـ =  سم  5سم  , م ب =  1.4ب , جـ , حيث : م أ = 

 ثم أكمل بإختيار ) علي أو داخل أو خارج ( لتكون العبارة صحيحة 

 الدائرة  ,  النقطة   ب  تقع ........... الدائرة  ( النقطة  أ  تقع .......... 1

 ( النقطة  جـ تقع ......... الدائرة ,  النقطة   م   تقع ............ الدائرة 5

 ب                      

 

 م     جـ 

 

 أ 

 ( أ  داخل الدائرة                         ,               ب  تقع خارج الدائرة  1

 جـ تقع  علي الدائرة                   , م  تقع داخل الدائرة  ) عند مركز الدائرة ((  5

  في الشكل المقابل : احسب طول   م ن  

 ن  م  

   الإجابة :

    سم 4=  5+  5م ن = م و + و ن = 

احسب محيط المربع إذا كان طول نصف قطر الدائرة = في الشكل المقابل :  

  مس4

 الإجابة :

 5× محيط المربع = طول الضلع 

 سم 51=  5×  11=                
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 161مجموع قياسات زوايا المثلث الداخلة = تذكر أن : 

  أ (  : 

 زاويةمنفرج ال قائم الزاوية حاد الزوايا

 :  ب ( 

المثلث المتساوي الأضلاع 
 هو مثلث

 المثلث المتساوي الساقين
 هو مثلث

 المثلث المختلف الأضلاع
 هو مثلث

  جميع أضلاعه
 متساوية في الطول

  جميع زواياه متساوية
 في القياس

 71قياس كل زاوية = , 
4

 

  ضلعان متساويان في
 الطول

  في زاويتان متساويتان
 القياس

  جميع أضلاعه مختلفة
 في الطول

  جميع زواياه مختلفة
 في القياس

 
 
 

  

 

 محيط المثلث = مجموع أطوال أضلاعه : تذكرأن 

 ( إذا علم طولا ضلعين , وقياس الزاوية المحصورة بينهما  1

  ( إذا علم طول أحد أضلاعه وقياس زاويتين فيه 5

 سم 5: ارسم المثلث أ ب جـ متساوي الأضلاع الذي طول ضلعه = 

 سم  بالمسطرة  5( ارسم  أ ب طولها   1

 سم  واركز عند  أ  وارسم قوسا مناسبا  5( افتح الفرجار   5

 يقطع الأول في جـ ( بنفس الفتحة اركز عند  ب وارسم قوسا آخر  5

 أ ب جـ  ∆( نرسم  أ جـ  , ب جـ  لنحصل علي  5
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 سم ؟ 6ارسم المثلث  ل م ن المتساوي الأضلاع الذي محيطه   

 سم  5=  5÷  6طول ضلع المثلث = الإجابة :   

 : 1ونتبع الخطوات السابق ذكرها في المثال   

سم , وطول  5ين , طول قاعدته  ارسم المثلث  س ص ع المتساوي الساق 

 سم ؟  7كل من ساقيه  

 سم بالمسطرة ) الضلع المختلف في الطول (  5( نرسم  س ص =  1 

 سم ونركز في س  بسن الفرجار ونرسم قوسا  7( افتح الفرجار   5          

 في ع  ( بنفس الفتحة نركز عند  ص ونرسم قوسا آخر يقطع القوس الأول 5          

 ( نرسم  س ع  ,  ص ع  لنحصل علي المثلث س ص ع المتساوي الساقين 5         

 سم 5سم , أ ب = أ جـ =  4: ارسم المثلث  أ ب جـ  الذي فيه  ب جـ = 

 : 5نتبع الخطوات السابق ذكرها في المثال الإجابة : 

 سم  7, أ جـ = سم 4جـ = سم , ب  5أ ب =  ارسم المثلث  أ ب جـ الذي فيه 

 سم بالمسطرة ) أكبر الأضلاع طولا (7( نرسم  أ جـ =  1 الإجابة :

 سم  واركز بسن الفرجار عند أ وارسم قوسا  5( افتح الفرجار   5           

 سم  واركز بسن الفرجار عند جـ  وارسم قوسا يقطع الأول في ب 4( افتح الفرجار   5

 مثلث  أ ب جـ ( ارسم أ ب ,  ب جـ لتحصل علي ال 5

 ( ضع الحافة المستقيمة للمسطرة علي أ ب  1

 ( ضع أحد ضلعي القائمة للمثلث القائم علي الحافة  5

 السهم , لينزلق علي الحافة حتي يصل النقطة  جـ ( نحرك المثلث في اتجاه  5

 ( نرسم  جـ د  لتكون   جـ د عمودية علي أ ب  5
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: هو طول القطعة المستقيمة المرسومة من رأس المثلث وعمودية  

 علي الضلع المقابل لها

 يةإذا كان المثلث قائم الزاو إذا كان المثلث حاد الزوايا
إذا كان المثلث منفرج 

 الزاوية

ارتفاعات المثلث الحاد 
 الزوايا تتقاطع جميعا

في نقطة واحدة داخل 
 المثلث

 

في الشكل المقابل  أ ب جـ  
 مثلث قائم الزاوية في  جـ

في الشكل  المقابل  أ ب جـ  
مثلث منفرج الزاوية في  

 جـ
 

ارتفاعات المثلث المتساوي 
 الأضلاع
 ي الطولتكون متساوية ف

 أ ب جـ هي : ∆إرتفاعات 
أ جـ , ب جـ , جـ د  

وتتقاطع في نقطة  جـ ) 
 رأس الزاوية القائمة (

 
أ ب جـ هي :  ∆ارتفاعات 

 أ د , ب هـ , جـ و
 

 

ارتفاعات المثلث تتقاطع 
 في نقطة واحدة ,

 ةوهي نقطة رأس الزاوي
 القائمة ) جـ (

 

تتقاطع ارتفاعات المثلث 
ي نقطة المنفرج الزاوية  ف

 خارج المثلث

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

ارسم المثلث أ ب جـ المتساوي الساقين  والقائم الزاوية في  ب , والذي فيه أ  

سم , وارسم القطعة المستقيمة العمودية من نقطة  ب  علي  أ جـ  ولتكن  ب  4ب = 

 ) متروك (  الإجابة :                                   د  وقس طولها 
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سم . ارسم القطر  أ ب   5سم دائرة , مركزها م , وطول نصف قطرها  ار 

الدائرة  م , ارسم المثلث  أ ب جـ  ثم ارسم القطع العمودية من   حدد نقطة  جـ 

 رؤوس المثلث  أ ب جـ  علي أضلاعه المقابله , وحدد نقطة تقاطعها 

 ) متروك (   :الإجابة 

 سم ,  5م , ب جـ = س 7ارسم المثلث أ ب جـ الذي فيه  أ ب =  

 ) متروك ( الإجابة :   وقس ارتفاعات هذا المثلث   71ق ) ب ( = 

 سم  ,  7سم , ب جـ = 4ارسم المثلث أ ب جـ الذي فيه أ ب =  

 وارسم  أ د  عموديا علي  ب جـ  , وقس طول أ د   151ق ) ب ( = 

 وارسم ايضا  ب هـ  عموديا علي أ جـ  وقس طول  ب هـ 

 ) متروك ( الإجابة :   ب هـ  يتقاطعان في نقطة واحدة ؟  هل  أ د  , 

سم  , 4سم  , ب جـ =  5ارسم المستطيل  أ ب جـ د  , الذي فيه  أ ب =  

 سم ,  5د أ  حيث  أ س =    حدد النقطة  س 

 كم وضعا للنقطة  س يمكن تحديده علي الشعاع  د أ 

 ب جـ  ارسم المثلث س ب جـ  ثم ارسم  س ص  عمودية من س علي

 ( ) متروك الإجابة :  هل يمكنك معرفة طول س ص بدون قياس ؟ 
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الإحتمال العملي = 
صلناح عليها لتيا  لنواتجا  ددع 

لنواتجا الممكنة لك  ددع 
 

 مرة  وكان ,  1111: إذا القيت قطعة نقود 

 مرة , فإن  415عدد مرات ظهور صورة  

 ............................................................دد مرات ظهور الكتابة = أ ( ع

 .............................................................ب ( احتمال ظهور صورة = 

 ................................................................ج ( احتمال ظهور كتابة = 

 = احتمال الحدث اذن        
ثالحد هورظ  راتم  ددع 

لنواتجل الممكنة لكليا  لعددا 
 

 العدد الكلي للنواتج الممكنة× ور الحدث = الاحتمال عدد مرات ظه       

 

 

 عدد مرات  

 ظهور الحدث 

 

 الاحتمال العدد الكلي     
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 لديهم تلميذ حول اللعبة المفضلة  41الجدول التالي يبين نتيجة استطلاع آراء  

 عدد التلاميذ اللعبة المفضلة

 54 كرة القدم

 51 العاب القوي

 4 الجودو
 

 ..........................................=أن يفضل أحدهم لعبة كرة القدم  أ ( ما احتمال

 ...........................................=مال ان يفضل احدهم العاب القوي ب ( ما احت

 ................................................ =ودو ا احتمال أن يفضل احدهم الجج ( م

ذ الذين تلميذ , ما الذي يمكنك التنبؤ به عن عدد التلامي 1111د ( إذا كان هناك  

 ...................................................................=يفضلون لعبة كرة القدم 

ميذ الذين تلميذ , ما الذي يمكنك التنبؤ به عن عدد التلا 411هـ ( وإذا كان هناك 

 =.....................................................................يفضلون العاب القوي 

 

 }ص , ك  {= نواتج التجربة   أو   فضاء العينة ) ف (

 حيث  الصورة ) ص (     ,  الكتابة ) ك ( 

 } 7,   4,   5,    5,    5,    1 {فضاء العينة  ) ف ( أو نواتج التجربة  = 

 }ولد  , بنت  {فضاء العينة ) ف (  أو نواتج التجربة  = 



 

41 

 

 }فوز  , تعادل , هزيمة  {واتج التجربة  =  فضاء العينة ) ف ( أو ن

 } 7,  4,  5,  5,  5,  1 {فضاء العينة ) ف ( أو نواتج التجربة = 

 لاحظ أن :

هي تجربة يتم معرفة نواتجها قبل اجرائها ولكن لا نستطيع  (  1

 ا سوف يحدثتحديد اي منه

 هو مجموعة جميع النواتج الممكنة للتجربة العشوائية  (  5

 عند  :فمثلا 

 }ص , ك  {=   فضاء العينة ) ف (

 هو مجموعة جزئية من فضاء العينة  (  5

 فمثلا : عند القاء عملة معدنية فإن :

 }ص ,  ك  {ولكن   ف =   }ص  {حدث ظهور صورة = 

 = احتمال الحدث 
ثالحد هورظ  راتم  ددع 

لنواتجل الممكنة لكليا  لعددا 
 

 ( إحتمال الحدث المستحيل = صفر  4

  1( إحتمال الحدث المؤكد  =  7

  1,   1( إحتمال وقوع أي حدث تتراوح قيمته بين    6

  1( مجموع إحتمالات الأحداث الجزئية من فضاء العينة =  6

 احتمال وقوع الحدث  – 1( احتمال عدم وقوع الحدث =  6
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في تجربة إلقاء حجر نرد منتظم مرة واحدة وملاحظة العدد الظاهر علي   

 الوجه العلوي إحسب احتمال الحصول علي :

 ......................................................=  7أ ( احتمال الحصول علي العدد 

 .................................................ب ( احتمال الحصول علي عدد فردي = 

 ............................................=  7تمال الحصول علي عدد أكبر من ج ( اح

 ..................................................د ( احتمال الحصول علي عدد زوجي =

 ................................=  7هـ ( احتمال الحصول علي عدد أقل من أو يساوي 

 ..................................................و ( احتمال الحصول علي عدد اولي = 

كرات حمراء  5كرات سوداء , و  6كرات بيضاء , و  4: يحتوي كيس علي  

 جميع الكرات متساوية في الحجم  –

 تم سحب كرة واحدة عشوائيا 

 مال : إحسب احت

 ......................................................أ ( احتمال أن تكون الكرة  سوداء = 

 ....................................................( احتمال أن تكون الكرة صفراء = ب 

 .........................................ج ( احتمال أن تكون الكرة بيضاء أو حمراء  = 

 فإذا   51إلي   1بطاقة مرقمة  من  51يحتوي صندوق علي  

 بطاقة عشوائيا . احسب احتمال أن تكون البطاقة المسحوبة تحمل سحبت 

                     ...............................= .............................................. أ ( عددا أوليا

 ...................................=......................... 6ب ( عددا يقبل القسمة علي 
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